
Mi a különbség a kincstári letéti Start-számla és a gyermeknek nyitható ún. Kincstári Start-

értékpapírszámla között? 

A Kincstári Start-értékpapírszámla összege növelhető a szülők (törvényes képviselők), 

hozzátartozók és önkormányzatok befizetéseivel, míg a letéti számla összege nem. 

A letéti számla automatikusan megnyitásra kerül a gyermek születését követően, míg a Start-

értékpapírszámla nyitást a Kincstár állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatain szükséges 

kezdeményeznie a szülőnek, a törvényes képviselőnek vagy a hozzátartozónak. 

Kamatozás szempontjából a Start-értékpapírszámla 3%-kal meghaladja a letéti számla 

kamatozását. 

 

Hogyan lesz a kincstári letéti Start-számlából Kincstári Start-értékpapírszámla? 

A szülőnek (törvényes képviselőnek) vagy hozzátartozónak fel kell keresnie a Magyar Államkincstár 

valamelyik állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatát és Kincstári Start-értékpapírszámla szerződést 

kell kötnie. Állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatokról ezen a linken 

tájékozódhat: http://www.allamkincstar.gov.hu/ugyfel-tajekoztato/msz_ertekpapir/7 

 

Kinek nyitható Kincstári Start-értékpapírszámla? 

2012. október 1-jétől Kincstári Start-értékpapírszámla nyitható már nemcsak a 2005. december 31-

e után, hanem a 2006. január 1-je előtt született, Magyarországon lakhellyel rendelkező, magyar 

állampolgár gyermekek számára is, 18. életévük betöltése napjáig. A számlanyitás abban az 

esetben kezdeményezhető, ha a gyermeknek más számlavezetőnél nincs Start-számlája, illetve 

annak megszüntetését kezdeményezik. 

 

Mi szükséges a Kincstári Start-értékpapírszámla megnyitásához? 

A számlanyitáshoz szükséges dokumentumok: 

 a számlát nyitó személyazonosságának, lakcímének igazolása (személyazonosításra 

alkalmas okmány – személyi igazolvány, útlevél, kártya formátumú vezetői engedély –, 

lakcímkártya) és az adóigazolvány bemutatása, 

 a gyermek (számlatulajdonos) adatainak ismerete, lakcímkártyájának bemutatása, 

 hozzátartozói számlanyitás esetén (2006. január 1-je előtt született gyermek) 25 000 forint 

befizetése és gyermek, valamint azon szülő/törvényes képviselő személyazonosító 

adatainak és adószámának ismerete, aki a családi pótlékra jogosult, 

 2006. január 1-je előtt született gyermek adóigazolványának bemutatása. 

Mielőtt számlanyitási szándékával személyesen felkeresné az állampapír-forgalmazó 

ügyfélszolgálatok valamelyikét, kérjük, részletesen tájékozódjon a számlanyitás feltételeiről az 

alábbi linken: http://www.allamkincstar.gov.hu/kincstar/3529, illetve vegye igénybe a Kincstár 

Ügyfélregisztráció szolgáltatását a következő linken: https://webkincstar.allamkincstar.gov.hu/ 

 

Az állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatokon mennyit kell várakozni a számlanyitásra? 
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Az online időpontfoglalás szolgáltatás igénybevételével elkerülheti a felesleges várakozást. Időpont 

foglalása esetén, Ön rövid várakozási idő mellett intézheti ügyeit. Az online időpontfoglalás 

szolgáltatás az alábbi linken érhető el: http://www.allamkincstar.gov.hu/ext/idopont-foglalas 

 

A gyermek hogyan kapja meg az életkezdési támogatást? 

A 2005. december 31-e után született gyermek részére születését követően automatikusan 

megnyitásra kerül a kincstári Start-számla, amelyre az állam jóváírja az egyszeri 42 500 forintos 

állami támogatás összegét. A letéti számla automatikusan megnyitásra kerül a gyermek születését 

követően, míg a Start-értékpapírszámla nyitást a Kincstár állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatain 

szükséges kezdeményeznie a szülőnek, a törvényes képviselőnek vagy a hozzátartozónak. A 

gyermek Ön által megnyitott Kincstári Start-értékpapírszámlájára a Kincstár „kiutalja" a gyermeket 

megillető támogatást, amely ezen a számlán már kiegészíthető befizetésekkel. 

Fontos, hogy ezt az összeget a Kincstár 2013. december 2-ától automatikusan a gyermek születési 

dátumához igazodó sorozatú Babakötvénybe fekteti be. 

 

Kik fizethetnek be a Kincstári Start-értékpapírszámlára? 

A számlára befizethetnek természetes személyek és önkormányzatok is, a befizető személye és 

annak összege nincs korlátozva. 

 

Mekkora összeg fizethető be évente a Kincstári Start-értékpapírszámlára? 

A gyermek számlájára befizethető összeg nagysága nem korlátozott, az állami támogatás összege 

a befizetett összeg 10%-a, maximum évi 6000 forint. 

 

Mikor vehető fel a Kincstári Start-értékpapírszámlán nyilvántartott követelés? 

A számláról kifizetésre a gyermek 18. életévének betöltését követően, illetve legkorábban a számla 

megnyitását követő harmadik év elteltét követően kerülhet sor a jogszabályban meghatározott 

jogcímeken. 

 

Mire használható fel a Kincstári Start-értékpapírszámlán lévő követelés? 

A felvett összeg a jogszabályban meghatározott célokra használható fel, például a tanulmányok, a 

lakhatás, a pályakezdés, a gyermekvállalás feltételeinek megteremtése. 

 

Ki jogosult az életkezdési támogatásra? 

Az életkezdési támogatás a magyarországi lakcímmel rendelkező magyar állampolgárságú 2005. 

december 31-e után született gyermeket illeti meg. 

 

Ahhoz, hogy gyermekem számára megnyitásra kerüljön a kincstári letéti Start-számla, szükséges-e 

intézkedést kezdeményeznem? 

A Magyar Államkincstár a gyermek születését követő hónap 10. munkanapján automatikusan 

kincstári letéti Start-számlát nyit, amelyen elhelyezésre kerül az életkezdési támogatás összege, így 

az Ön részéről nincs szükség intézkedést kezdeményezni. 
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A letéti számla összege ugyanakkor nem növelhető a szülők (törvényes képviselők), hozzátartozók 

és önkormányzatok befizetéseivel. Amennyiben a számla összegét befizetésekkel kívánja 

gyarapítani, Start-értékpapírszámla nyitást szükséges kezdeményeznie a szülőnek, a törvényes 

képviselőnek vagy a hozzátartozónak a Kincstár állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatain. 

 

Mekkora összegű életkezdési támogatás illeti meg gyermekemet? 

Az életkezdési támogatás összegét minden évben a költségvetésről szóló törvényben határozzák 

meg. A 2006-ban született gyermeket 40 000 forint összegű életkezdési támogatás, az ezt 

követően született gyermeket 42 500 forint összegű életkezdési támogatás illeti meg. 

Amennyiben a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult, illetve nevelésben 

részesül akkor a születését követő 7. és 14. évben úgynevezett második és harmadik utalási összeg 

is megilleti. A második és a harmadik utalási összeget az éves költségvetési törvény határozza 

meg. A 2006-ban született gyermekek esetében ez az összeg 42 000-42 000 forint, az ezt 

követően született gyermekek esetében 44 600-44 600 forint. 

 

Kamatozik-e a Kincstárnál gyermekem életkezdési támogatásának az összege? 

A Magyar Államkincstár a megnyitott kincstári letéti Start-számlákon minden év február 1-jei 

fordulónapjával a Központi Statisztikai Hivatal által hivatalosan közzétett éves átlagos fogyasztói 

árindex százalékos mértékével megegyező támogatást ír jóvá egészen a gyermek 18. életévének 

betöltése napjáig. 

A Start-értékpapírszámlán jóváírt és Babakötvény vásárlására fordított összegek 3%-kal magasabb 

nyereséget hoznak, mint a kincstári letéti Start-számla. 

 

Kapok-e értesítést arról, hogy gyermekem számára megnyitásra került a kincstári letéti Start-

számla? 

A Magyar Államkincstár automatikusan tájékoztató levelet küld a gyermek törvényes képviselője 

részére a kincstári letéti Start-számla megnyitásáról. Az értesítő levélnek a gyermek születésétől 

számított 2,5 hónapon belül kell megérkeznie. 

 

Amennyiben mégsem kaptam értesítést a kincstári letéti Start-számla megnyitásáról, mit kell 

tennem? 

A Magyar Államkincstár Családtámogatási Főosztályát írásos formában értesíteni kell. A 

1054 Budapest, Hold utca 4. postacímre vagy a baba@allamkincstar.gov.hu e-mail címre el lehet 

juttatni egy kérelmet, amely az értesítő levél megküldésére vonatkozik. Ennek alapján a Kincstár a 

tájékoztató levelet újból megküldi. 

 

Mit szükséges tennem annak érdekében, hogy befizetésekkel tudjam növelni gyermekem 

életkezdési támogatásának az összegét? 

A Magyar Államkincstár valamely állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatán a gyermek nevére 

Start-értékpapírszámlát kell nyitni, erre a számlára kezdeményezhető befizetés készpénzben, 
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átutalással vagy bankkártyás fizetéssel. A befizetés gyakorisága, illetve összegszerűsége nincs 

korlátozva. 

 

Amennyiben nem kívánok Start-értékpapírszámlát nyitni gyermekem részére, mi történik? 

Ilyen esetben a Kincstár Családtámogatási Főosztálya tartja nyilván gyermeke életkezdési 

támogatásának az összegét a kincstári letéti Start-számlán a gyermek 18 éves koráig, és minden év 

február 1-én a Központi Statisztikai Hivatal által hivatalosan közzétett előző évi fogyasztói árindex 

változásával megegyező támogatást ír jóvá. 

Továbbá a nevelésben részesülő gyermek számára a Gyámhivatal által automatikusan megküldött 

adatszolgáltatás alapján a kincstári letéti Start-számláján kerül jóváírásra a nevelésben töltött 

időszakkal arányosan a maximum évi 12 000 forint összegű támogatás. 

 

Lehet-e befizetést kezdeményezni az automatikusan megnyitott kincstári letéti Start-számlára? 

Az automatikusan megnyitott kincstári letéti Start-számlára nem kezdeményezhető befizetés. 

Amennyiben a számla összegét befizetésekkel kívánja gyarapítani, Start-értékpapírszámla nyitást 

szükséges kezdeményeznie a szülőnek, a törvényes képviselőnek vagy a hozzátartozónak a 

Kincstár állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatain. 

 

Mikor veheti fel gyermekem az életkezdési támogatás összegét? 

Az életkezdési támogatás összegét a gyermek legkorábban 18. életévének betöltését követően 

veheti fel, korábban nincsen mód a kifizetésre. 

 

Milyen célokra fordítható a felvett életkezdési támogatás? 

A fiatal felnőtt az életkezdési támogatást a következő célokra fordíthatja: 

 tanulmányok, 

 lakhatás, 

 pályakezdés, 

 gyermekvállalás feltételeinek megteremtése, 

 jogszabályban meghatározott más cél. 

 

Örökölhető-e az életkezdési támogatás? 

Az életkezdési támogatás a gyermek halála esetén örökölhető. 

 

Gyermekem törvényes örököseként, mit szükséges tennem, ahhoz, hogy felvehessem gyermekem 

életkezdési támogatását? 

A gyermek halála esetén az örökösnek – az öröklési bizonyítvány, vagy a hagyatékátadó végzés 

jogerőre emelkedését követően – írásos kérelmet kell benyújtania, amelyet a 1054 Budapest, Hold 

utca 4. postacímre kell eljuttatnia. 

A kérelemnek tartalmaznia kell: 

 jogerős hagyatékátadó végzés vagy öröklési bizonyítvány eredeti vagy hitelesített másolati 

példányát, 



 elhunyt gyermek személyazonosító adatait (név, anyja neve, szül. hely és idő), 

 bankszámlára történő utalás esetén az örökös(ök) saját kezűleg aláírt (együttes) 

nyilatkozatát, amely tartalmazza a számlát vezető pénzintézet nevét, címét és a 

bankszámlaszámot, 

 postai utalás esetén az örökösök állandó lakcímet igazoló hatósági igazolványainak 

másolati példányait. 

A kérelmet az öröklési bizonyítványon feltüntetett valamennyi örökösnek saját kezűleg alá kell írnia. 

 

Az életkezdési támogatás összegét a kifizetés időpontjában terheli-e majd levonás? 

Nem, az életkezdési támogatás összege mentes mindennemű adó, járulék és illeték alól. 

 

Mennyi a Babakötvény éves kamata? 

Az éves kamat mértéke a kamatbázis és a kamatprémium értékének az összege. A kamatbázis 

megegyezik a kamatmegállapítás évét megelőző naptári évre vonatkozóan a Központi Statisztikai 

Hivatal (KSH) által hivatalosan közzétett éves átlagos fogyasztói árindex (éves infláció) százalékos 

mértékével. A kamatprémium mértéke a 2032/S sorozatú állampapír esetében 3 %. 

 

Melyek a 2013. december 1-jét követő főbb változások a Start-számlával kapcsolatban? 

A fiatalok életkezdési támogatásáról szóló 2005. évi CLXXIV. törvény (Fétám tv.) 2013. december 

1-jei módosításával egyszerűbbé válik a kincstári Start-értékpapírszámlák kezelése, illetve 

kedvezőbbé a megtakarítások kamatozása. Bevezetésre kerül a Babakötvény elnevezésű 

állampapír, amely 1,00 Ft alapcímletű, 19 éves futamidejű inflációkövető értékpapír. A Magyar 

Állam bocsátja ki, első alkalommal 2013. december 2-án, 2032/S sorozatszámmal, ezt követően 

évente, adagolt kibocsátás útján. Az első sorozatot kizárólag a 2014. január 31. napjáig született, a 

Magyar Államkincstárnál Start-értékpapírszámlával rendelkező gyermekek javára lehet 

megvásárolni. Ezt követően, a január hónapban született gyermekek részére az előző évben 

kibocsátott Babakötvényt, míg a február 1. és december 31. között született gyermekek részére a 

születési évükben kibocsátásra kerülő, 19 éves futamidejű Babakötvényben kell a befektetést 

kezelni. A kötvény kamatperiódusa 1 év, amely az adott év február 1-től a következő év február 1-

jéig tart, a kamatjóváírás napja az első sorozat esetében minden év december 2., a következő 

sorozatok esetében minden év február 1. Az éves kamat mértéke a kamatbázis és a 

kamatprémium értékének összegével egyenlő. A kamatbázis megegyezik a kamatmegállapítás 

évét megelőző naptári évre vonatkozóan a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) által hivatalosan 

közzétett éves átlagos fogyasztói árindex (éves infláció) százalékos mértékével. A kamatprémium 

mértéke a 2032/S sorozat esetében 3 %. A Babakötvény lejáratig kamatozik, leghamarabb kifizetés 

a gyermek 18. életévének betöltését követően – legkorábban a Start-értékpapírszámla megkötését 

követő 3. évet követően – lehetséges.  

 

A kincstári letéti Start-számlán elhelyezett életkezdési támogatás után az infláció mértékével 

megegyező támogatás kerül évente jóváírásra. Amennyiben az infláció értéke negatív szám lenne, 

akkor a kamat 0 %. 



 

Újdonság, hogy a tárgyévben legalább 6 hónapig nevelésbe vett és az adatszolgáltatás napján is 

nevelés alatt álló, 2005. december 31-ét követően született gyermekek esetén – a gyámhatóság 

adatszolgáltatása alapján – a Kincstár nyitja meg a számlát. Ebben az esetben nem szükséges 

25 000 forint befizetése sem. 

 

Amennyiben a 2006. január 1-je előtt született gyermekek részére megnyitott Start-

értékpapírszámlára a megnyitást követő 30 napon belül nem történik meg a 25 000 forint 

befizetése, akkor a számla automatikusan megszűnik. 

 

A 2013. november 30. előtt nyitott Start-értékpapírszámlákon lévő, állampapírokban megtestesülő 

megtakarítások az állampapírok lejáratáig maradnak az adott befektetésben. Azt követően – 

szülői/törvényes képviselő hozzájárulás nélkül – automatikusan 2014. február 1-ig a 2032/S 

sorozatszámú, ezt követő első esedékességfizetések pedig a gyermek születési évéhez igazodó 

sorozatszámú Babakötvénybe kerülnek befektetésre. 

 

Kereskedelmi banknál vezetett Start számlára is vásárolható Babakötvény? 

Babakötvény kizárólag a Kincstárnál vezetett Start-értékpapírszámlára vásárolható. Amennyiben 

Ön gyermeke részére Babakötvényt szeretne vásárolni, keresse fel a Magyar Államkincstár 

valamely állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatát számlanyitás céljából, majd kezdeményezze a 

Start számla áthelyezését a Kincstárhoz. 

 

Mit kell tennem ahhoz, hogy a gyermekem kereskedelmi banknál vezetett Start számláját 

áthelyezzék a Kincstárhoz? 

Első lépésként Önnek a Magyar Államkincstár valamely állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatán a 

gyermek nevére Start-értékpapírszámlát kell nyitnia. Az ügyintéző által rendelkezésre bocsátott 

nyomtatványt – kitöltés után – a korábbi számlavezetőhöz kell benyújtania a számlakövetelés 

áthelyezése érdekében. A nyomtatvány alapján a kereskedelmi banknál vezetett Start-számlán lévő 

követelést a kereskedelmi bank a nála vezetett számla megszüntetésével egyidejűleg a Kincstári 

Start-értékpapírszámlára átutalja. A Kincstár kizárólag forintösszeget fogad a Start-

értékpapírszámla javára, értékpapírok és egyéb befektetési eszközök áthelyezése nem lehetséges. 

 

Forrás: http://www.allamkincstar.gov.hu/maganszemelyek/gyik/4 
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